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PUHEENJOHTAJAN PUHEENVUORO
Hyvät Lapinkävijät, latulaiset ja muut 
toimintaamme osallistujat!

Vuosi 2023 oli taas upea esimerkki yhdistyksemme 
ulkona tapahtuvasta retkeilystä, vaeltamisesta, 
melonnasta ja nuorten ja lastentoiminnasta sekä 
vapaaehtoisuudesta.

Olemme toteuttaneet Suomen Ladun vuosille 2023–
2028 vahvistamaa strategiaa Ulkoile - Osallistu – Vai-
kuta ansiokkaasti.  Kaikki osallistujat ovat löytäneet 
oman mielekkään tavan ulkoilla ja nauttia luonnosta, 
osallistua talkoisiin sekä kuntoilla. Arvoiksi Suomen 
Latu on nostanut: Kaikilla on oltava mahdollisuus 
ulkoilla, olemme kaikille avoin yhteisö, ulkoilemme 
ympäristöä kunnioittaen, olemme rohkeita ja uudis-
tumme ja arvostamme vapaaehtoisuutta sekä tapah-
tumamme ja kokouksemme ovat kiusaamisvapaita.

Vuonna 2025 valtiovalta supistaa voimakkaasti avus-
tustaan Suomen Ladulle, joten jäsenmaksu tultaneen 
nostamaan muutaman euron, perhejäsenmaksu 
pysyy kuitenkin ennallaan.

Keskustelua on myöskin herättänyt yhdistyksemme 
vuosittainen julkaisu Lapinkävijä-lehti. Hallitus kaipai-
si mielipiteitä, voitaisiinko lehti julkaista vuosittain 
digitaalisena ja noin 2-5 vuoden välein myös lehti-
versiona.  Myös koirien sallimisesta Saarihelyyn on 
herännyt ajatus. Allergiset ihmiset voisivat käyttää 
Kiilopään Outalatua. Osallistu ja vaikuta ja kerro mieli-
piteesi hallitukselle sekä kielteiset että myönteiset. 
Hallitus on aina valmiina ajatusten vaihtoon.

Luovuimme 2023 Sinisen eli Asevelitalon alakerran 
varastosta ja keskitimme kaiken toiminnan Ollinma-
jalle, josta myös varustevuokratoiminta nykyisin 
tapahtuu.

Saarihelyn remontti valmistui, Outalatu on kunnossa 
ja Raahen Tunturimajalla remontti jatkuu ja seuraava-
na on vuorossa sauna- ja pesuhuone -remontti.

Toimintaahan meiltä kyllä löytyy myös tänä vuonna. 
Ollinmaja on toiminut hiihtomajana Vuoksen itäisellä 
puolella, missä on latujen solmukohta. Uudet  nousu- 
ja tuloladut ovat osoittautuneet toimiviksi. Suuret 
kiitokset talkoolaisille, jotka hoitivat majan tarjoilun. 

Muumihiihtokoulu toteutettiin taas ansiokkaasti. 
Päiväretkiä on tehty ja tehdään ympäri vuoden. 

Kuntojumpat, kuntosali ja lentopallo jatkuvat taas 
syksyllä. Uimahallimelonnat saatiin pitkästä aikaan 
toteutettua yhteistyössä kaupungin kanssa kuten 
myös latujen veto ja monta muuta asiaa.

Uutena toimintana starttasi matalan kynnyksen 
ulkoiluryhmä +65 vuotiaille, josta juttua myös tässä 
lehdessä.

Yhteistyötä on tehty myös muiden yhdistysten kans-
sa erilaisissa tapahtumissa. 

Lehden julkaisun aikoihin Ollinmaja- ja Kanootti-
vaja-talkoot ovat ilmeisesti jo ohitse. Melontakausi 
alkaa koulutuksineen   Muumien  ja vanhempien 
lasten retkeilykoulu sekä retkelle päivä ovat edessä, 
samoin latualueen kesäpäivät ja syysretki. Nuku yö 
ulkona -tapahtuma on elokuussa.

Syksyllä on tiedossa taas lapsille ja nuorille ja myös 
muille tarkoitettu Kuutamoretki ja Hämärähommia. 
Alkavan Joulun kruunaa taas Joulupolku Ollinmajan 
maastossa joulupuuroineeen.

Ruskaretki Saariselälle on viikolla 38 (paras ruskaviik-
ko siellä). Yöpyminen on Raahen Tunturimajalla, josta 
tehdään päiväretkiä ja pitempi vaellusretki. Muista 
ilmoittautua ajoissa.

Ulkoile – Osallistu – Vaikuta   
-toivoo pj Pekka
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TOIMITUKSELTA
Käsissämme on nyt yhdistyksen 67. vuosijulkaisu. Tällä kertaa päädyimme kokeilemaan 

hieman pienempää kokoa, puhtaasti kustannustehokkuuden sanelemana. 

Puheenjohtaja nostikin omassa puheenvuorossaan esille keskustelun lehden jatkosta. 
Meidän on avoimesti ja rohkeasti yhdessä pohdittava missä muodossa ja millä resursseilla 

lehteä tehdään jatkossa. Mikä on lehden merkitys yhdistyksen viestinnässä ja ketkä sitä 
tekevät. 

Lehtemme nojaa edelleen voimakkaasti menneeseen, se on hyvin kankea ja hidas tie-
dottamisen väline. Toimintaa suunnitellaan varsin lyhyellä aikajänteellä, jolloin on hyvin 

vaikeaa saada lehteen tietoa tulevista tapahtumista. Toisaalta lehti on kuitenkin konkreet-
tinen todiste siitä, että yhdistyksessämme on menneenäkin vuotena tapahtunut paljon 
asioita. Näitä näkökulmia joudumme tänä vuonna yhdessä puntaroimaan. Varmaa on 

kuitenkin se, että sähköiseen viestintään on edelleen panostettava ja jos resurssit eivät 
riitä kaikkeen, on nopea ja ajantasainen viestintä laitettava aina etusijalle. Kertomuksia ja 
raportteja tapahtumista tulemme vuoden aikana julkaisemaan erityisesti kotisivuilla eli 

tarve jutuille ei häviä mihinkään. Toivomme myös, että jaatte ahkerasti kuvia toiminnasta 
facebook-ryhmässämme ja omilla sometileillänne.

Tiedotustoimikunnalle voi laittaa sekä tästä, että mistä tahansa muustakin 
viestintään liittyvästä asiasta sähköpostia: ilk.tiedotus@gmail.com

Aurinkoista kesää kaikille!
Tiedotustoimikunta
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ELLI MÄKYSEN MUISTOLLE

Elli Tulikoura, kirves kädessä ja saha kainalossa 
syntynyt Pohjanmaan tyttö tuli Imatralle saatuaan 
työpaikan Rautatehtaalta, nykyiseltä Ovakolta. 
Pian Elli luki paikallislehti Ylä-Vuoksesta, että 
Lapinkävijä-kerho oli lähdössä rakentamaan majaa 
Saariselän tunturialueelle ja he kyselivät jutussa 
rakennusporukkaa. Elli kiinnostui asiasta, olihan hän 
lapsesta asti saanut rakennella isän kaverina kaiken-
laista.

Elokuussa 1953 rakennusporukka lähti matkaan ja 
rakensi Muorravaarakan kammin. Koko rakennus-
projekti on ikuistettu kirjaksi Muorravaarakanruoktu 
– koti kairassa.
Elli oli sydämestään mukana rakentamisessa ja osoit-
tautui taitavaksi rakentajaksi.Kun maja tuli valmiiksi, 
työ jatkui saunan rakentamisena. 

Elli ystävineen kulki useita kertoja Saariselän tunturi-
alueella näiden rakennustöiden takia, ja tuolloin he 
huomasivat, että parempi kartta pitäisi olla. Niinpä 
Elli ryhtyi kartan tekoon. Monivaiheisen projektin 
seurauksena kartta valmistui 1960. Se paikannimistö, 
jonka Elli tuolloin keräsi paikallisilta asukkailta, on 
edelleenkin käytössä.

Elli on vuosien varrella kirjannut kaiken ylös ja 
tehnyt matkakertomuksia. Näitä hän alkoi julkaista 
Lapinkävijälehtenä vuonna 1957. Alkuaikoina lehti 
ilmestyi useamman kerran vuodessa.  

Elli oli aikaansaava puuhanainen. Hänet tunnettiin 
laajalti ympäri Suomea retkeilijöiden keskuudessa. 
Tulikoura-nimikin on tullut eräältä vaellusporukalta ja 
viittaa aikaan, jolloin Elli tulisieluisesti vastusti maan-
tiehanketta UKK-puistoon.

Elli vetäytyi pois aktiivitoiminnasta yhdistyksen 
40-vuotisjuhlien jälkeen, mutta oli senkin jälkeen 
aina valmis keskustelemaan Muorravaarakasta. Kun 
yhdistys alkoi valmistella kirjaa, oli Elli siinä mielellään 
mukana. Lapinkävijä-lehti oli Ellille tärkeä. Hän odotti 
sitä aina innokkaana ja luki suurennuslasin kanssa 
sanasta sanaan.

Elli oli Lapinkävijöiden kunniajäsen. Hänen muistonsa 
elää retkeilijöiden mielissä niin Imatralla kuin siellä 
Sokostin takana Muorravaarakkajoen laaksossa.

Tuula Rahkonen
Kuva Hannu Siira
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Unto tuli Imatran Lapinkävijöiden puheenjohtajaksi 
melkein heti, kun oli liittynyt yhdistyksen jäseneksi. 
Unto ihmetteli hetken, mihin olikaan joutunut, mutta 
otti nopeasti homman haltuunsa, olihan hänellä jo 
vuosien kokemus johtotehtävistä muissa yhdistyk-
sissä.

Unto toimi aktiivisesti oman kylän ja kyläyhdistyk-
sen asioissa ja oli Näträmälän poikana tutustunut 
jo varhain Jääsken Kirijöihin. Siellä hän oli tukipilari 
ja aktiivinen seuratalon ja kentän kunnostaja. Myös 
toisessa alueen yhdistyksessä Salo-Issakan Vpk:ssa 
Unto touhusi ahkerasti ja toimi puheenjohtajana ja 
päällikkönä.

Oman kylän yhdistykseksi voidaan lukea myös 
metsästysseura Rajaseudun Erämiehet, jossa Unto 
toimi puheenjohtajana useampaan otteeseen. Unto 
ei kantanut asetta, mutta oli aktiivinen ajomies ja 
myös jahtipäällikkö. Metsästysseuran Ilvespirtti ja sen 
kunto oli Untolle tärkeä.

Unto oli koulutukseltaan rakennusmestari ja teki 
pitkän työuran Rakennusliike Evälahdella. Työt 
kuljettivat eri kohteisiin, aina Svetogorskia myöten. 
Unto sanoi, että kun on tottunut kantamaan valkoista 
kypärää, ei pelkää vastuun ottamista missään muus-
sakaan asiassa.

Lapinkävijöiden puheenjohtajana Unto toimi kuusi 
vuotta, 1992-1997. Hallitustyön lisäksi Unto toimi 
retkitoimikunnassa, Lapinmajatoimikunnassa ja 
toiminnantarkastajana. 
Omaa ammattitaitoaan Unto käytti pyyteettömästi 
erilaisissa rakennus- ja korjausprojekteissa, mm. 
Muorravaarakan korjausmatkoilla, Saarihelyn lukui-
sissa remonteissa, Ollinmajan remonteissa ja Lam-
massaaren laavun rakennuksessa. Erityismaininnan 
ansaitsee Muorravaarakan keittokatos, jota Unto oli 
rakentamassa joen rantaan alkuperäiseen paikkaan 
50-vuotis juhlavaelluksen aikana.

Rakentamisen ja remontoinnin lisäksi Unto veti Lapin 
vaelluksia ja retkiä. Raahenmajan hiihtolomareissulla 
saattoi olla mukana Joonan sukua kolmessa polves-
sa. Muutenkin Joonan koko perhe oli yhdistyksen 
toiminnassa mukana, Liisa-vaimo esimerkiksi hoiti 
emäntätoimikunnan puitteissa monen monituisia 
kahvituksia.

Unto oli leppoisa ja rauhallinen toiminnan mies. Hän 
ei tehnyt tekemisistään numeroa, myhäili vaan  itsek-
seen ja teki, mitä oli tehtävä. Unton vakaa ja harkitse-
va tyyli rauhoitti myös johtokunnan kokouksia. Unto 
kutsuttiin yhdistyksen kunniajäseneksi vuonna 2018.

Untoa jäi kaipaamaan Liisa-vaimo, neljä lasta ja iso 
joukko lasten lapsia, sekä laaja joukko harrastuskave-
reita ja ystäviä.

Imatran Lapinkävijät ry:n piirissä toivotamme Untolle 
hyvää matkaa vaelluksilla siellä viimeisellä tunturilla.

Tuula Rahkonen
kuva Markus Lehteinen

UNTO JOONAN MUISTOLLE
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Alkusyksyllä 2023 vietti joukko Kymi – Vuoksen latu-
alueen eri yhdistysten jäseniä viikonlopun Ilomantsin 
Petkeljärvellä, Suomen kansallispuistoista pienim-
män männikkömaisemissa.

Perille saavuimme perjantaina alkuillasta, jolloin vielä 
riitti valoisaa aikaa ulkoiluun. 
 
Aurinkoisen lauantaipäivän kukin vietti haluamal-
laan tavalla patikoiden yksin tai ryhmässä, geokät-
köilemällä, sienestämällä, lintuja bongaillen tai aivan 
vain ulkona oleilemalla. Iltaisin oli rantasauna kuuma-
na, ja järven vesi oli vielä alkusyksystä uimalämmintä.

Petkeljärven retkikeskus sijaitsee Ilomantsin Sotatien 
laitamalla, missä 150 kilometrin tieverkoston alueella 
on runsaasti sotahistoriallisia kohteita. Retkikeskuk-
sen pihapiirissä sijaitsee aito korsu, johon jokainen 
kävi tutustumassa.

Lauantai – iltana grillattiin pihamaalla. Suomi – Ruotsi 
yleisurheilumaaottelua telkkarista seuraavilla oli 
valinnan paikka, minkä lajin kohdalla malttoi poiketa 
grillin äärelle, mutta tuskinpa kukaan nälkäiseksi jäi. 

Lettuja paistettiin myöhemmin kauan ja hartaasti. 
Ämpärillisestä taikinaa riitti jokaiselle useampikin 
lettu. Pimeässä illassa, avotulen äärellä herkuteltiin ja 
juteltiin oikein ajan kanssa.
Sunnuntaina kävimme ennen kotiin lähtöä tutustu-
massa Möhkön ruukki- ja savottamuseoon. Museo-
alue sijaitsee kauniissa Koitajoen mutkassa Suomen 
itäisimmässä kylässä. Opastetulla historiakierroksella 
saimme paljon mielenkiintoista tietoa rautaruukin 
toiminnasta, kartanoelämästä, metsätöistä ja sota – 
ajasta. Nimi Möhkö tulee Saamen kielestä ja tarkoit-
taa joenmutkaa.

Hieno reissu tämäkin oli, niin kuin samanhenkisten 
porukoiden reissut tapaavat olla. Petkeljärvi on upea 
retkeilykohde, eikä edes kovin kaukana.

Retken hyvin onnistuneista järjestelystä iso kiitos Iitin 
Ladun Pekka Ahokkaalle ja Marjo Sartamolle.

Arja Lifländer

Petkeljärven männikkömaisemaa. Kuva: Tiina Kemppinen Seudulla liikkui muitakin kuin latulaisia. Kuva: Arja Lifländer

SYYSRETKI PETKELJÄRVELLE



8

MAANANTAIPYÖRÄILYT 2023
Maanantaipyöräilyt kokosivat tänäkin kautena yh-
teen iloisia pyöräilyn ystäviä. Kokoonnuimme urhei-
lutalolle aina maanantaisin klo 18 ja suuntasimme 
joka kerta mielenkiintoiselle 30-50 kilometrin reitille. 
Maisemat vaihtuivat ja matka eteni Jyrkin ja Pentin 
turvallisessa ohjauksessa. 

Kävimme kevään ja syksyn aikana mm. Joutsenos-
sa, Käringillä, Ruokolahdella ja Kuurmanpohjassa. 
Heinäkuussa keskityimme omiin retkiin ja annoimme 
ohjaajienkin levätä. 

Pääasiassa kuljimme asfalttitietä, joskus pieneh-
köjä pätkiä myös hiekkateitä. Kauden viimeisenä  
maanantaina pääsimme lisäksi tutustumaan Viraso-
jan biolämpökeskuksen saloihin.

Ja jotta matkanteko olisi turvallista, oli osallistujilla 
turvanaan tietenkin pyöräilykypärät ja huomiovärinen 
vaatetus.

Toivomme virkistäviä kilometrejä seuraavallekin 
kesälle. Tervetuloa mukaan!

Kuvat ja teksti Pirjo Kinnunen

Maanantain pyöräretkillä käytiin mm. Ruokolahdella. 
Ruokolahden kirkko kauniissa ilta-auringossa.

Pyöräillessä huomiovärinen vaatetus on tärkeää.
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PYÖRÄILYKALENTERI 2024

Retkiä vetävät ja tiedusteluihin vastaavat:
Pentti Niemeläinen		 040 553 7145
Jyrki Miikki		  050 329 2793

Toukokuu
Ma 6.5.	 Iltapyöräily. Pyöräilykauden avaus. 
	 Aholan lenkki.
Ma 13.5. 	 Iltapyöräily. Ruokolahden lenkki.
Ma 20.5. 	 Iltapyöräily. Rauha, Joutsenranta.
Ma 27.5. 	 Iltapyöräily. Puntalan lenkki.

Kesäkuu
Ma 3.6. 	 Iltapyöräily. Kuurmanpohjan lenkki. Ht. 
Ma 10.6. 	 Iltapyöräily. Käringin kierros. Ht.
Ma 17.6. 	 Iltapyöräily. Joutsenon satama.

Imatran Lapinkävijät ry, 
Pyöräilytoimikunta

Heinäkuu
Kesäloma, pyöräilyä omilla reiteillä.

Elokuu
Ma 5.8. 	 Iltapyöräily. Jäppilänniemen taidetie.
Ma 12.8. 	 Iltapyöräily. Kaukopää, Koivuniemi, 
Petsamo
Ma 19.8. 	 Iltapyöräily. Joutseno, Ahvenlampi, 
Joutsenon tori.
Ma 26.8. 	 Iltapyöräily. Kauden päätös. 
	 Kierros lämpökeskuksella ja pullakahvit 
	 Imatran Lämpö Oy:n toimistolla 
	 Kuusirinteellä. 

Lähtö iltapyöräilyihin Urheilutalolta klo 18. 
Pakollisena varusteena pyöräretkillä on pyöräilykypärä. Suosittelemme huomioliivin tai kir-
kasvärisen ajoasun käyttöä.

Ht = osa reitistä hiekkatietä.
Sateen sattuessa muutetaan reitti päällystetyille teille. Retken vetäjä voi muuttaa reittiä 
päivän olosuhteiden mukaan.
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ULKOLIIKUNTA +65 VÄELLE KÄYNNISTYI !
Suomen suurimman ulkoilujärjestön, Suomen Ladun 
pilottihanke laittoi liikettä myös Imatran Lapinkävi-
jöihin.

Toimeen tarttuivat Sirkku Tynkkynen ja Ritva Palda-
nius. Tammi-maaliskuussa on toteutunut kolme 
ulkoilutapahtumaa, kävelysauvoin tai ilman.

Ensimmäisellä kävelyllä  30.1 Mellonlahden tulipai-
kalle oli mukana kahdeksan osallistujaa. Toinen retki 
tehtiin viidentoista henkilön voimin 27.2 Mellonmäen 
nuotiokatokselle. Kolmannella kerralla, 26.3  suuntau-
tui kahdentoista liikkujan matka Itä-Siitolan kylätoi-
mikunnan ylläpitämälle siistille ulkoilukatokselle.

Juttu kulki kävellessä ja makkaratulilla. Paikallista his-
toriaakin kerrattiin. Jatkoa seuraa 30.4 ja 28.5. Kutsut 
tulevat Uutisvuoksen seurapalstalle ja Lapinkävijöi-
den facebooksivulle. Kaikki kynnelle kykenevät: eväät 
mukaan ja osallistumaan. Ikää ei kysytä ja vauhti ei 
päätä huimaa.

Me osallistujat kiitämme Sirkkua ja Ritvaa retkien 
hyvästä toteuttamisesta!

Teksti ja kuvat: Veikko Piironen

Reippaat ulkoilijat Inkerinaukiolla valmiina lähtöön.

Mellonlahden tulentekopaikalla aurinko paistoi ja juttu luisti.
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METSÄMIELI - KEHON JA MIELEN KUNTOSALI

Kävin Suomen Ladun Metsämieli vertaisvetäjäkoulu-
tuksen lokakuussa 2022 Mikkelissä. Päivä oli antoisa 
ja sisälsi paljon oppia sekä keskustelua samanhen-
kisten ihmisten kanssa. Jatkokouluttauduin lisää 
kesäkuussa 2023 suorittamalla Metsämieli-vetäjäkou-
lutuksen, joka mahdollistaa harjoitusten hyödyntämi-
sen omassa työssäni.

Metsämieli on Suomessa kehitetty hyvinvointime-
netelmä, joka yhdistää fyysisen ja psyykkisen hyvin-
voinnin sekä luonnon hyvinvointi- ja terveysvaikutuk-
set. Menetelmän tarkoituksena on myös kutsua eri 
ikäisiä koolle kävelemään ja retkeilemään luonnossa, 
niin että jutellaan matkan varrella hyvinvoinnista ja 
pysähdytään välillä tekemään helppoja mielentaito-
harjoituksia.

Selkeät ja helposti toteutettavat Suomen 
Latu Metsämieli- siemenharjoitukset auttavat 
pysähtymään, aistimaan, olemaan läsnä ja tunnista-
maan luonnon hyvinvointivaikutukset. Metsämie-
li-retkillä kannustetaan ihmisiä matalan kynnyksen 
liikkumiseen luonnossa, oman kehon kuulumisten 
kuunteluun, rentoutumiseen, rauhoittumiseen ja 
virkistäytymiseen sekä oman luontosuhteen herät-
tämiseen ja syventämiseen. Metsämielelle voi lähteä 
yksin, kaksin tai perheen, ystävien ja yhdistysporukan 
kanssa.

Suomen Latu Metsämieli- vertaisvetäjäkoulutus ei 
vaadi aiempaa kokemusta ohjaamisesta. Koulutuk-
sessa opitaan tarvittavat tiedot onnistuneen 
metsämieli- retken ohjaamiseen sekä siementason 
harjoitusten yhdistämiseen jo olemassa olevaan 
yhdistyksen toimintaan ja retkiin. Kurssi sisältää 
käytännön toteutuksena ohjatun Metsämieli -retken, 
tietoa luonnon hyvinvointivaikutuksista ja itse 
menetelmästä, ohjaamisen harjoittelua sekä kunkin 
omiin vahvuuksiin perustuvaa yhdistyksen toiminnan 
suunnittelua ja oman luontosuhteen syventämistä.

Metsämieli-retkiä on tulossa keväällä sekä syksyllä ja 
niistä ilmoitellaan Lapinkävijöiden fb-ryhmässä sekä 
kotisivujen Retkeily-kalenterissa. Metsämielihar-
joituksia voidaan ottaa maistiaisina mukaan myös 
muille retkille.

Tervetuloa Metsämielelle!

Teksti ja kuva: Maria Lindblad
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HAMMASTUNTURIIN

Niin oli ajatellut, yllättävää kyllä, moni muukin 
kesäkuun ensimmäisellä viikolla. Vaelsimme ensim-
mäisen päivän urakkana Pahaojan parkkipaikalta 
Ivalojoen Kultalaan. Ajattelimme vakavissamme, 
että kämpässä on kyllä tilaa tähän aikaan vuodesta - 
lieneekö reitillä montaa kulkijaakaan. Yllätys oli, kun 
kämppä olikin täynnä porukkaa ja samoin varaustu-
pa. Mahduimme vielä mukaan ja yleinen ihmetys oli, 
että miten täällä on näin paljon kulkijoita ja osa yöpyi 
vielä teltoissa piha-alueella!

Ivalojoen Kultala on Suomen valtion vuonna 1870 
rakentama rakennusryhmä Ivalojoen pohjoistörmällä. 
Pihapiiristä löytyy alkuperäisten piirustusten mukaan 
rakennettu suuri leipomo sekä Kultalan väentupa, 
jota vuokrataan yrityksille ja yhdistyksille. Pihapiiri on 
museoaluetta ja sopii hyvin kultahistoriasta kiin-
nostuneille. Museon alueella saa leiriytyä ja siellä on 
autio- ja varaustupa. Alueella voi käydä myös päivä-
retkenä Pahaojan parkkipaikalta, matka edestakaisin 
on 24 kilometriä.

Kultalasta matka Hammastunturille näytti maaston 
kannalta melko helpolta ja saimme vielä hyvät ohjeet 
paikalliselta retkeilijältä. Meidän reissuillamme sattuu 
ja tapahtuu. Mietitytti ja huvitti, kun lähellä Ham-
mastunturia tarkennettiin suuntaa, ja molemmin 
puolin oli samannäköiset tunturit samoilla etäisyyk-
sillä. Kumpaan suuntaan lähtisimme, Hammas- vai 
Vale-Hammastunturille? Sen verran oli pyöritty, että 
Valehammas tuntui oikeammalta, mutta oli luotet-
tava kompassiin - kompassi oli oikeassa! Yö vietettiin 
Hammastunturin juurella.

Heti aamulla oli hikinen hetki tulossa. Kiipeäminen 
rinkka selässä tunturin rinnettä on hikistä hommaa, 
mutta huipulla aurinko paistoi - ja hyvät oli maisemat 
huipulta erämaajärvineen. Evästauko pidettiin kal-
lioiden välissä - auringonpaisteessa, tuulelta suojassa. 
Taitavat ne eväshetket olla näin isonakin retken 
parhaita hetkiä!

Tarkoitus oli ylittää Ivalojoki Ritakosken kohdalla ylit-
tää ja vaeltaa Sotajoen vartta pitkin Pahaojan park-
kipaikalle. Mutta yritykseksihän se jäi. Kahlaamon 
kohta oli aika epäselvästi merkitty, emmekä olleet 
varmoja, oliko se siinä, missä piti. Vesi oli tietenkin 
todella kylmää ja joki ei oletetun kahlaamon kohdalla 
ollut kapeimmillaan. Emme uskaltaneet riskeerata, 
joten vaelsimme takaisin Kultalaan, ja suunniteltu 
lepopäivä muuttui 18 kilometrin vaelluspäiväksi. 
Tosin katsomamme ylityspaikka oli virallinen kohta 
ja yli siitä pitäisi päästä, sen saimme varmistettua  
jälkikäteen.

Ja niinhän se meni, että Kultalassa kämppä oli 
melkein täysi. Mahduimme vielä, mutta meidän 
jälkeen myöhään illalla tuli vielä lisää porukkaa, joten 
vanhaa retkeilysääntöä noudattaen ensimmäiset 
lähtivät vesisateeseen telttaa pystyttämään. He olivat 
nuoria retkeilijöitä ja suht hyvillä mielin lähtivät kyllä. 
Sanoin heille kiitokset, että oli hienoa nähdä  monet 
vaellukset retkeilleenä, että vanhaa retkisääntöä, 
nykyisin retkietikettiä,  kunnioitetaan ja noudatetaan 
ja se oli kaikkien tiedossa, hyvä!

Sateenkaari hammastunturin takana. Kuva: Arto Vilkko
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Kotiuduimme vielä pariksi yöksi Riekonlinnaan. 
Tarkoitus oli viimeinkin käydä Kulmakurulla päivä-
retkellä. Kukaan meistä ei ollut siellä vielä käynyt, eli 
oli jo aikakin. Monet kerrat käynti oli ollut mielessä, 
mutta oli vaan menty ohi.

Hotelliyön jälkeen oli kyllä todella laiskottava olo 
lähteä tuuliseen, koleaan säähän ja heti aluksi vielä 
oli jokiylitys tiedossa. Mutta lähdettiin ja se kannatti! 
Kulmakurulla, kulmien risteyksessä seisoesamme 
sääkin suosi niin, että kurun kulmamaisuus näkyi 
hyvin selvästi ja huima oli - sanansa veroinen, käymi-
sen ja näkemisen arvoinen, omanlainen ihmeellinen 
luonnonnähtävyys!

Matkalla mukana olivat Tuija Malinen, Arto Vilkko ja 
Tuuri-koira (Tuurin ensimmäinen vaellusreissu), Irma 
Tuomisto ja Nanna Hintsanen

Matkakertomus: Nanna Hintsanen

Yöpaikka matkalla Hammastunturille.  Kuva: Arto Vilkko

Tolosjoen hauska ylitys matkalla Kulmakuruun.
Kuva: Arto Vilkko

Ruokatauko. Kuva: Tuija Malinen
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POLKUJUOKSUTAPAHTUMAT KOUKUTTAVAT
Vuosi 2023 jää mieleeni hyvänä polkujuoksuvuote-
na, koska korona ja muut esteet olivat poistuneet ja 
pääsin siirtyneitä lappujuoksuja juoksemaan ihan 
kylliksi saakka. Polkujuoksutapahtumia minulle kertyi 
vuoden aikana kaiken kaikkiaan viisi kappaletta 
ja niissä kaikissa oli erityinen ilmapiiri. Polkujuok-
sutapahtumissa kohtaavat samanhenkiset juoksijat 
ja kuntoilijat, joten siellä voi vaihtaa kuulumisia 
polkujuoksusta, varusteista, harjoittelusta, tapah-
tumista, tekniikoista ja tankkauksesta. Ennen kaikkea 
kanssakilpailijoiden mahtavat tsemppikannustukset 
antavat voimaa ja upeita ja hengästyttäviä maisemia 
on tarjolla jokaisessa tapahtumassa. Vuotta täydensi 
myös Suomen Ladun polkujuoksuohjaajille suunna-
tut aktiviteetit.

Tapahtumasumani purku käynnistyi tammikuussa 
2023 Himos Winter Trailillä. Yleensä olen osallistunut 
tuplaukseen, joka on sisältänyt Himos Night lenkin 
lampun loisteessa sekä päivämatkan oman kunto-
tason mukaan. Tällä kertaa päädyin 13 kilometrin 
Himos Challenge -päivämatkaan, jonka päälle nautin 
savusaunasta ja runsaasta noutopöydästä. Lumiset 
polut olivat viimeisen päälle huollettuja ja matkan 
varrella oli paljon kannustajia. 

Seuraava tapahtuma olikin vasta toukokuun 
loppupuolella oleva NUTS Karhunkierros, matkana 
tällä kertaa 34 kilometriä ja maali Rukalla. Matka 
juostiin poikkeuksellisessa upeassa aurinkoisessa 
kelissä ja kuivilla poluilla, mutta se ei helpottanut 
yhtään viimeisen seitsemän kilometrin matkaa, jossa 
ylitettiin kolme  ”töppärää”;  Konttainen, Valtavaara ja 
Rukatunturi. Karhunkierroksen huollot ovat tarjoilu-
jen osalta runsaita ja herkkuja on joka lähtöön, joten 
huoltoon voisi jäädä pidemmäksikin aikaa. 

Kesäkuun alussa Suomen Latu järjesti polkujuok-
suohjaajille polkujuoksuvaelluskoulutusta. Kou-
lutus toteutettiin Repoveden kansallispuistossa, 
osallistujina oli seitsemän polkujuoksuohjaajaa eri 
latuyhdistyksistä. Sain olla mukana ohjaajana, vas-
tuuohjaajana toimi lappeenrantalainen Kirsi Kuukka. 
Koulutuksen tarkoituksena oli antaa polkujuok-
suohjaajille valmiuksia järjestää vastaavaa toimintaa 
omalla toiminta-alueellaan ja toivottavasti innostus 
lähti liikkeelle. Kahden päivän aika kertyi kilometrejä 
noin 40 juoksurepun kera ja kolusimme aika hyvin 
Repoveden kauniin kansallispuiston. 

Heinäkuussa oli NUTS Ylläs Pallas, siellä vastassa oli 37 
kilometriä hellettä. Startti oli yhteislähtönä Äkäslom-
polosta. Alkumatka oli todella helppoa Ylläsjärven 
huoltoon saakka, mutta sitten alkoi paras osuus eli 
Yllästunturin rakkakivinen nousu. Ainut huono puoli 
oli se, että luulin sen olevan myös reitin pahin osuus. 
Tunturin laella paukuttelin henkseleitä, että tämähän 
oli helppoa, mutta todellisuus tuli hyvin äkkiä 
vastaan, kun pirunkurun paahteinen ”kivihelvetti” 
paljastui. Energiaa olisi saanut olla reilusti enemmän 
tankattuna ja voimien säätäminen olisi ollut vihreitä 
kuulia tärkeämpi. 

Välipalana heinäkuulle ajoittui aivan loistava Suomen 
Ladun polkujuoksuviikko Kiilopäällä ja olin kiitol-
linen saadessani olla ohjaajana viikon ajan erittäin 
kokeneiden polkujuoksuohjaajien kanssa. Osallistujia 
viikolla oli noin 45. Viikkoon sisältyi upeita tunturi-, 
erämaa- ja kurumaisemia, uusia ystäviä, hyvää ruokaa 
ja kylmää kiilopuroilua. Viikolla osallistujat valitsivat 
oman lenkin pituuden ja vaativuuden päivän fiiliksen 
mukaan. Polkujuoksuviikon kantava voima on Imat-
ran Lapinkävijöille tuttu Satu Salminen, ent. Puolakka. 

Imatran Lapinkävijöiden yhteislenkeillä ihaillaan välillä 
maisemia ja tarvittaessa nautitaan energiaa.
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Itse sain käteeni ensimmäistä kertaa viikon aikana 
myös sellaisen suunnistuskartan, jossa oli merkittynä 
yksittäiset puut. Aina oppii uutta!

Ylläksen juoksun jälkeen seuraava lappujuoksu oli 
syyskuun alussa Nuuksio Classic maratoni. Odotin 
maratonista kelin vuoksi hankalaa, olihan viimeiset 
viikot satanut reippaasti, mutta ei se niin paha ollut, 
toki välillä upotti polviin ja juurakot olivat liukkaita, 
suht helposti kuitenkin pääsin maaliin saakka. Vaikka 
Swinghilliä suurempaa mäkeä ei ollut, kertyi kuiten-
kin nousumetrejä noin tuhat. Rapa roiskui mukavasti, 
huolto toimi loistavasti matkalla ja erityisesti maalissa 
oli notkuvat pöydät.
 
Syyskuun loppupuolella Suomen Latu järjesti kak-
sipäiväisen ohjaajatapaamisen Laajavuoren maise-
missa. Opettelimme erilaisia ohjaustyylejä ja saimme 
vinkkejä itse ohjaamiseen. Huippuluennoitsijoina 
olivat liikuntatieteen erikoislääkäri Lauri Alanko sekä 
suunnistaja Minna Kauppi. Kaupin johdolla kävimme 
myös polulla ottamassa oppia – juoksimme kuin 
hirvet hänen mottonsa mukaan.

Vuoden viimeisen lappujuoksun sain myös onnis-
tuneesti ”päätyyn” lokakuun alussa. Vaarojen maraton 
starttasi liikkeelle kello 7 kilparyhmän ja kovakuntois-
ten jälkeen. Oli aavistuksen hämärää, mutta keli oli 
kiva ja edessä oli 65 kilometriä, joka tosin maalissa 
mittarin mukaan oli 67 kilometriä. Nousumetrejä oli 
2700 ja risat ja tarjolla huollossa oli vain kylmää vettä. 
Rykiniemessä Herajoen ylityksessä oli vettä reisien 
yläpuolelle, jonka jälkeen Kiviniemeen saakka oli 
mukavaa hölkkäilyä ja kengät pitivät kosteilla tekni-
sillä poluilla hyvin. Kiviniemessä alkoi räntäsade, joka 
muuttui sakeaksi hyvin nopeasti. Polut olivat mutelik-

koa, joka upotti ja erityisesti alamäet olivat liukkaat. 
Ei turhaan sanota, että vaarat on yksi rankimmista 
polkujuoksukisoista, koska niin se oli, mutta kannatti.

Kesällä Imatran Lapinkävijöillä oli viikkolenkit, ohjaa-
jina lisäkseni Sari Huhtanen ja Jenna Karjalainen. 
Molemmat myös Suomen Ladun kouluttamia polku-
juoksuohjaajia. Niin se on minullakin alkanut tämä 
”hullutus”, ensin mukaan viikkolenkeille, siitä sitten 
tapahtumiin, Suomen Ladun ohjaajakoulutuksiin 
ja lopulta huomaatkin olevasi ohjaajahommissa. 
Tervetuloa siis kaikki lenkeille mukaan! Lenkit ovat 
rauhallisia, matalan kynnyksen lenkkejä Saimaan 
läheisyydessä, kauniilla poluilla ja käynnistyvät 
viimeistään kesäkuun alussa.
 
On ollut hienoa, että Imatran Lapinkävijät on kannus-
tanut ohjaushommiin ja samalla tukenut kouluttau-
tumista joka vuosi. Koulutus varmistaa, että taidot 
karttuvat ja huomioidaan kaikki lenkille mukaan 
tulijat kuntotasosta riippumatta ja turvallisuus edellä. 
Lisäksi siitä, että itselläni oli vuonna 2023 mahdolli-
suus toteuttaa näin paljon aktiviteettejä, saan kiittää 
työnantajaani, joka salli minulle vuorotteluvapaan.

Toivottavasti nähdään lenkeillä,
Johanna Väyrynen
polkujuoksuohjaaja

Kuvat: Johanna Väyrynen

Kiilopään polkujuoksuviikolla juostiin upeissa maisemissa.

Nuuksio Classic takana.
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OLEN MELOJA - SOUTAJASTA MELOJAKSI

Soutajasta melojaksi

Olen meloja – tuntuu vieläkin vähän kummalliselta 
sanoa niin, koska olen vuosia mieltänyt itseni souta-
jaksi. Soutu oli iso osa omaa identiteettiäni yläaste-
ikäisestä aikuistumiseen asti. Kasvoin aikuiseksi sou-
tupiireissä ja kyse oli paljon muustakin kuin pelkästä 
kilpailuun tähtäävästä harrastuksesta. Soutuvajalla 
vietettiin aikaa kuutena päivänä viikossa. Sieltä olivat 
peräisin niin parhaat ystävät, ruokailutottumukset 
kuin koko elämäntapa. Lukioiässä soutulukiolaisen 
aamut aloitettiin Vuoksella ja ennen kouluun menoa 
peseydyttiin pulahtamalla Vuoksen virkistävään ve-
teen. Pyörän tarakalla kulki ylimääräinen varustekassi 
ja selässä koulureppu. Myös viikonloput vietettiin 
samassa seurassa treenaten ja ympäri Suomea erilai-
sissa soutukilpailuissa kiertäen. 

Sitten tulivat yliopisto-opinnot ja perheen perustami-
nen. Mutta siinä kohtaa, kun lapset kasvoivat, alkoi 
ajatuksiin nousta kaipuu vesille. Aloin vähän tiedosta-
matta selvitellä erilaisia vaihtoehtoja ja vuosien ajan 

lupasin itselleni, että tänä kesänä osallistun Imatran 
Lapinkävijöiden iltamelontoihin. Lapinkävijöiden 
toiminta on tullut itselle tutuksi jo lapsena Ollinma-
jalle suunnattujen hiihtoretkien kautta. Nykyisin 
samaiselle majalle hiihdetään talvisin aktiivisesti 
omien lasten ja ystävien kanssa.  Liityin Lapinkävijöi-
hin kuitenkin alun perin vaellus- ja retkeilyharrastuk-
seni innoittamana ja vielä muutaman vuoden tämän 
jälkeen seurasin kajakkeja vain Ukonniemen rannalta 
käsin.

Vuonna 2023 pitkäaikainen haaveeni alkoi viimein 
edetä. Olimme serkkuni kanssa suunnitelleet ensim-
mäisen melontavaelluksen Päijänteen kansallispuis-
toon. Vuokrasimme intiaanikanootin ja vietimme 
mukavan, aurinkoisen viikonlopun Päijänteellä. Sa-
massa saaressa yöpyi myös muutama kajakkimeloja 
ja muistan vielä tuolloin ajatelleeni, etten varmaan 
uskaltaisi itse lähteä matkaan kajakilla. Vain viikko 
tämän jälkeen löysin itseni ja perheeni koskimelo-
masta Rukalla. Tästä viikkoa myöhemmin osallistuin 
ystäväni kanssa Lapinkävijöiden järjestämälle Meloja 
1 -peruskurssille.

Meloja 1 -kurssi oli erinomaisesti suunniteltu ja toteu-
tettu kokonaisuus. Kuten moni muukin kurssilainen, 
olin jo etukäteen pelännyt tilannetta, jossa har-
joitellaan kajakin kaatamista. Kokeneiden ohjaajien 
ansiosta luotin kuitenkin, että kaikki menee hyvin. Ja 
jälkikäteen ajateltuna juuri nuo pelastautumisharjoi-
tukset ovat osa kurssin tärkeintä antia. Niiden avulla  
osaa tarvittaessa toimia vastaavassa tositilanteessa 
ja kun jotain asiaa harjoitellaan, niin siihen liittyvä 
pelko pienenee. Muutaman päivän kestäneen kurssin 
aikana sai todella hyvät eväät melontaharrastuksen 
aloittamiseenja omalla kohdallani se riitti myös lajiin 
hullaantumiseen.
 
Kilpasoutuvene vaihtui kajakkiin ja Vuoksi Saimaa-
seen. Hyvin nopeasti tuli sellainen olo, että tässä on 
jotain hyvin samaa, mutta kuitenkin täysin uutta. 
Tuntuma kajakissa istuessa on hyvin samankaltainen 
kuin kilpasoutuveneessä ja vesillä oleminen on 
tuttua. Tekniikka sen sijaan on erilainen ja kun sou-
dussa edetään taaksepäin, niin meloessa suunta on 
eteenpäin. Vuoksella suunnistaminen on hyvin paljon 
yksinkertaisempaa, joskin virtaukset tuovat siellä 
omat haasteensa. Saimaalla liikkuessa pitää ottaa 
huomioon myös muu vesiliikenne, on opeteltava 
lukemaan karttaa ja tunnistamaan erilaiset merkit. 
Opeteltavaa siis riittää.

Maksoin kurssin jälkeen melonnan kausimaksun, 
jolla pääsin iltamelontojen lisäksi käymään vesillä 
myös omatoimisesti. Keskiviikon iltamelonnat ovat 
mitä parhain tapa tutustua lajiin. 

Meloja1-kurssilaisten kajakkirivi Kangassaaressa kesällä 2023. 
Kuva: Miia Keinänen
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Ryhmässä melominen tuo turvaa ja ohjatuilla melon-
noilla pääsee turvallisesti tutustumaan erilaisiin 
paikkoihin ja reitteihin. Kesän aikana pääsimme 
nauttimaan upeista auringonlaskuista, haastamaan 
omia taitojamme tuulisilla säillä ja muistan myös 
nauraneeni kaatosateessa. Nautin niistä kaikista. Jos 
aina meloo vain hyvällä säällä, ei omat taidot pääse 
kehittymään. Lisäksi vaihtelevissa sääolosuhteissa on 
oma viehätyksensä ja selvitessään haastavammassa-
kin kelissä saa itselleen voittajafiiliksen.

Siinä missä ryhmässä meloessa en pelännyt haasta-
vammissakaan sääolosuhteissa, ensimmäinen kerta 
yksin kajakilla oli hyvin jännittävä. Käydessäni yksin 
melomassa pysyttelin aina rannan lähettyvillä ja 
pyrin tekemään sellaisia reittivalintoja, mitkä olivat 
kulloisissakin sääolosuhteissa turvallisimpia. 
Omatoimiseen melontaan siirtyminen mahdollisti ve-
sille pääsyn useamman kerran viikossa sekä erilaisten 
taitojen harjoittelun omaan tahtiin. Melonnan suh-
teen suurin tavoitteeni on kuitenkin nauttia vesillä ja 
luonnossa olemisesta sekä päästä irti kaikenlaisesta 
suorittamisesta.
Oma melontakesäni huipentui Lapinkävijöiden 
kanssa tehtyyn Satamosaaren päiväretkeen. Retken 
aikana pääsimme harjoittelemaan kartan ja kom-
passin avulla suunnistamista. Perillä Satamosaaressa 
lohikeitto maistui hyvälle ja olisi tehnyt mieli jäädä 
saareen yöksi. Ehkä tuo yön yli retki kajakilla toteutuu 
jonain tulevista kesistä.

Loppukesästä pääsin vielä nuoremman tyttäreni 
kanssa testaamaan kaksikolla melomista Ruokolah-
della ja syksyllä vein vanhemman tyttäreni ohjatulle 
melontaretkelle Ylläksen Äkäslompolossa. Laji vei 
niin mennessään, että oman kajakin hankinta on nyt 
edessä. Kesän aikana pääsin kokeilemaan erityyppisiä 
seuran kajakkeja, joten omat suosikit ja itselle tärkeät 
ominaisuudet löytyivät helposti.

Jos laji yhtään kiinnostaa, niin kehotan rohkeasti 
osallistumaan keskiviikon iltamelontoihin tai ilmoit-
tautumaan Meloja 1 -kurssille. Kurssit ovat todella 
suosittuja, joten ilmoittautumisessa kannattaa olla 
nopea. 

Melontaterveisin,
Miia Keinänen Satamosaaren päiväretkellä pääsimme harjoittelmaan 

suunnistusta kartan ja kompassin avulla.  
Kuva: Miia Keinänen
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OLEN MELOJA - KOHTI EPP2 TAITONÄYTTÖÄ...

....ja sen yli

Olen ollut jo seitsemisen vuotta meloskelija, satun-
nainen vieras iltamelonnoissa ja päässyt välillä  
mukaan retkillekin. Kaksikossa olen pärjännyt vähän 
pidemmilläkin retkillä kohtalaisesti, mutta yksikössä 
on tilanne ollut haastavampi. Kerrankin jouduin 
kajakkeineni hinausköyden jatkoksi ja Vahen Antti sai  
hinata minut loppumatkan, kun raskaassa kelissä ei 
voimat enää riittäneet. Kadehtien katsoin aina mui-
den helpon oloista matkantekoa, enkä voinut käsit-
tää miten kukaan sai kajakin kulkemaan minne halusi 
ilman peräsintä.

Suoritin meloja 1 vuonna 2021 ja pääsin vähän  
jyvälle, miten kajakkiin vaikutetaan. Lisäksi pelastau-
tumisharjoitukset toi oman suolansa juttuun. Voimis-
tui ajatus, että ehkä joku kesä minäkin uskallan lähteä 
yksin ja tiedän miten toimia haastavissakin tilanteis-
sa. Kesä 2023 starttasi Hiirenkorvamelonnalla, jonka 
yhteydessä kävi ilmi, että elokuussa Saimaan latu 
järjestäisi EPP2 taitokokeen näyttötilaisuuden. 
EPP2 suorittaminen mahdollistaisi tulevaisuudessa 
osallistumisen melonnanohjaaja koulutukseen. Silloin 
kyllä ajattelin, että ei ole vielä minun juttu tuollaiset 
taitotasotestit keulaeskimoineen ja yksin pelastautu-
misineen. Minulle kuitenkin vakuutettiin, että kesällä 
treenattaisiin porukalla ja ajatus jäi kytemään.

Alkukesän tekniikkailta, jota tuli Suomen Ladulta 
vetämään Miika Silfverberg, oli itselleni jokseenkin 
käänteentekevä kokemus. Melonnan tekniikan taju-
amisessa on kuitenkin kysymys aika pienistä jutuista 
esimerkiksi kallistuksista ja erilaisista vedoista. Lisäksi 
tekniikkaillassa oli mukavaa, leikkimielistä hauskan-
pitoa samalla, kun ymmärrys kajakin käsittelystä 
laajeni. Miika myös valoi uskoa EPP2 taitokokeeseen 
osallistumisesta, ettei kaikkea tarvitse osata täydelli-
sesti, riittää kun on menossa oikeaan suuntaan. 

Tässä tekniikkaillassa en vielä keulaeskimoa uskalta-
nut kokeilla. Itselleni suurempi haaste oli etukäteen 
ajateltuna yksin pelastautuminen;  jaksaisinko pun-
nertaa itseni takaisin kajakkiin ilman apua. Tekniikka 
ratkaisee tässäkin ja ilokseni totesin tämänkin olevan 
mahdollista. Innostus lähteä suorittamaan taitotaso-
testiä nousi entisestään.

Niinpä kesän 2023 tavoitteeksi tuli tuohon taitoko-
keeseen osallistuminen kahden muun Lapinkävi-
jämelojan kanssa. Kesän aikana harjoiteltiin sitten 
Vahen Antin johdolla pelastautumista, keulaeskimoa 
ja muita vaadittavia tekniikoita. Hieman yllättäen 
omalta osaltani kaikkein vaikeimmaksi asiaksi 
muodostui melaperäsin. Kesällä 2023 tuli myös 

Tekniikkaillan hauska aloitus; tasapainoilua kajakin takakannella, tarkoituksena suorittaa 360 asteen käännös istualtaan. 
Tuli molskahdettua alas useammin kuin kerran.  Kuva: Antti Vahe
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mahdolliseksi käydä melomassa omatoimisesti 
yhdistyksen kajakeilla, kausimaksulla. Jokusen kerran 
kävin sitten yksinkin melomassa ja näin kokemusta 
kartuttamassa. Tämä on loistava mahdollisuus lisätä 
melontatuntumaa ilman, että on heti laitettava satoja 
euroja omiin varusteisiin.

Viimein koitti testipäivä, johon meitä Lapinkävijöitä
pääsi osallistumaan lopulta vain kaksi, minä ja 
Myllärisen Jari. Lappeenrannassa puhalsi aika tiukka 
puhuri, mutta onneksi Saimaan Ladun kajakkivajojen 
edustalla on suojainen lahti, missä testi  pystyttiin 
suorittamaan turvallisesti. Suomen Ladulta oli testi-
suorituksia vastaanottamassa Kari Hellström. Vähän 
meitä varmasti jännitti kaikkia, mutta hyvin juttu 
luisti siitä huolimatta. Taisimme Jarin kanssa hieman 
kateellisina kuunnella Lappeenrantalaisten kerto-
muksia talven uimahalliharjoittelusta. Silloin vielä 
tuntui sekin kaukaiselta haaveelta.

Testin aluksi Kari tarkkaili meidän melontatekniikkaa 
sitä silmällä pitäen, että pystyisimme melomaan use-
amman kilometrin riittävää matkavauhtia. Tuuliselle 
selälle ei tätä lähdetty sen enempää testaamaan, 
vaan meloimme pienen lenkin rantojen suojassa. Eri-
laiset tekniikat käytiin läpi yksitellen, osa suorituksista 
tehtiin ryhmässä yhtaikaa suorittaen ja osa, kuten 
melaperäsin, yksitellen. Tunnelma oli koko ajan tosi 
kannustava.

Pelastautumisharjoitukset tehtiin pareittain, niin että
yksin pelastautumisessa toinen oli kuitenkin lähellä 
varmistamassa. Nämä suoritettiin aikalailla yhtaikaa, 

että pääsimme suunnilleen samaan aikaan märkinä 
rantaan. Pelastautumiset menivät hyvän harjoit-
telun ansioista ihan mallikkaasti, vaikka itse en yksin 
saa juuri ollenkaan vettä pois kajakista ennen sen 
kääntämistä oikein päin. Lisäksi, kun tekniikoista 
puhutaan, niin näkemyseroja siitä mikä on tehokkain 
tapa syntyy vääjäämättä. Saimme kuitenkin todiste-
tusti toisemme ja itsemme pelastetttua.

Rantautumisen jälkeen oli vielä navigointitaitojen 
testaus, joka itselleni oli kyllä aikamoinen koetus, 
mutta siitä ei kuitenkaan jäänyt testin läpipääsemi-
nen kiinni, vaikka sanomattakin on selvää, että navi-
gointia on tulevaisuudessa harjoiteltava ja paljon.

Saimme molemmat testin hyäksytysti läpi ja voimme 
suunnata katseet kohti uusia haasteita, kuten melon-
nanohjaajakoulutusta kesällä 2024. Lapinkävijöiden 
melontaharrastusmahdollisuudet myös ottivat 
keväällä 2024 aimo harppauksen eteenpäin, kun 
saimme Imatran uimahallista kahdeksan lauantai-il-
tapäivän vuoroa halliharjoittelua varten. Tämä antaa 
aivan erilaiset lähtökohdat pyörähdysten, pelastau-
tumisen ja tuentojen harjoitteluun.

Nyt ehkä jo uskallan sanoa olevani meloja. Harjoitte-
lu ja tekniikoiden hiominen jatkuu niin kauan kuin 
kajakkiin pääsen, mutta onneksi matkasta voi nauttia 
keskeneräisenäkin, kunhan suunta on oikea.

Toivottavasti nähdään vesillä!
Johanna Pajari
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OLEN MELOJA - ILTAMELONNOISTA SUURTAPAHTUMIIN

Olen meloja. Näin kai voin sanoa pitkään melontaa 
harrastaneena. Edelleen ihmettelen tämän lajin 
monipuolisuutta. Löytyy paljon erillaisia kanootteja: 
kajakkeja ja avokanootteja monenlaiseen melontaan. 
Melontaa voi harrastaa monilla tavoin. On retkime-
lontaa, koskimelontaa, kanoottipooloa - itsekin sitä 
kokeilleena, huonolla menestyksellä, ratamelontaa, 
kuntomelontaa tai voi vaikka käydä iltamelonnoissa, 
joita eri seurat järjestävät. Omaa kalustoa ei välttä-
mättä tarvitse, vaan alkuun voi kanootin vuokrata. 
Ennen oman hankkimista onkin hyvä kokeilla erilaisia 
kanootteja esimerkiksi juuri iltamelonnoissa.

Itse olen eniten kiintynyt retkimelontaan. Saimaa ja 
monet muutkin vesistöt ovat tulleet tutuiksi monien 
retkien myötä sekä kajakilla että avokanootilla. Pidän 
myös koskimelonnasta, siinä on aina oma jännityk-
sensä. Kuhmon joet ja kosket on koluttu ja kaaduttu 
useampaan kertaan. Suomi Meloo tapahtumissa 
vuosien myötä olen saanut meloa eripuolilla Suomea 
niin merellä, järvissä, koskissa kuin jokiosuuksilla. 
Nykyisin voin lähteä kodin rannasta melomaan, 
joten tulee paljon tehtyä pelkästään tunnin tai parin 
lenkkejä.

Meillä melonta on ollut koko perheen harrastus. Juha 
aloitti melonnan Imatran Lapinkävijöissä jo 90-luvun 
puolessa välissä. Minä liityin mukaan vasta myöhem-
min. Lapset aloittivat jo pieninä melonnan opettelun 

Imatran Seudun melojissa. Molemmat seurat ovat 
olleet hyviä ja antaneet paljon melontaharrastuk-
selle. Melonnanohjaajana toimiminen Imatran 
Lapinkävijöissä on ollut antoisaa. Näin olen saanut 
tutustua uusiin ihmisiin ja meillä on hyvä porukka 
aktiivisia jäseniä ohjaajina. Melonnan kautta olen 
saanut paljon uusia tuttuja ja ystäviä.

Suomessa riittää valtavasti vesistöjä melottavaksi. 
Itse olen käynyt jonkinverran myös suomen ulkopuo-
lella melomassa; Ruotsissa, Virossa, Sloveniassa ja Un-
karissa. Meillä on ollut aina paikallinen opas muka-
na, koska monessakaan maassa ei ole jokamiehen 
oikeutta eli esimerkiksi leirin teko on tarkkaa mihin 
sen laittaa pystyyn.

Olen toiminut nyt kolme vuotta Suomi Meloo ry:n 
hallituksen jäsenenä ja se on antanut uutta näkökul-
maa melontaan, kun järjestelee muiden organisaati-
oiden jäsenten kanssa tällaista isompaa tapahtumaa.

Kesällä 2024 Suomi Meloo kulkee Ähtäristä Poriin 8 - 
14.6 Luvassa on järviä, jokiosuuksia, koskia ja lopuksi 
hieman merimelontaa. Käykää tutustumassa Suomi 
Meloo sivustoon: www.suomimeloo.fi 
Tervetuloa mukaan!

Nähdään kesällä 2024 melonnan merkeissä!
Tarja Vainikka

Tunnelmia Valkeakosken kanavasta Suomi Meloo 2016. 
Kuva: Tarja Vainikka
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TALKOOLAISENA KIILOPÄÄLLÄ
on aamuvuorossa. Talkoolainen saa myös lainata 
välinevuokraamosta, vuokraustilanteesta riippuen, 
lumikenkiä tai erilaisia suksia. Jos eFatbike kiinnostaa, 
voi vuokrata pyörän ja ajella Kiilopään alueen moni-
puolisilla baanoilla.

Kiilopäälle onnistuu kulku myös julkisilla liiken-
nevälineillä. Itse menin yöjunalla Rovaniemelle ja 
siitä Eskelisen bussilla Suomen Latu Kiilopään pihaan. 
Ihanan rentoa, kun ei tarvitse välittää tienpintojen 
liukkaudesta, polanteista tai vaeltavista poroista. 
Aikaa julkisilla kulkeminen toki vaatii ja myös junien 
myöhästely on mahdollista, siksi se ei ole kiireisen 
kulkumuoto.

Henkilökunta oli rentoa ja auttavaista ja muut 
talkoolaiset, niin Etelä-Karjalasta kuin muualtakin 
Suomesta, olivat kuin tiimikavereita, oikeita joukkue-
pelaajia!

Minuun teki vaikutuksen luonto ja kaamoksen moni-
naiset värit. Auringonnousut ja -laskut olivat karkkia 
silmille. Vapaahetkinä ulkoilu oli mahdollista säällä 
kuin säällä, toki pukeutuminen ja turvallisuus huomi-
oiden. Tunturiseikkailut kun eivät kuulu ohjelmaan 
huonolla kelillä ja muutenkin tulee tiedostaa sään 
nopea vaihtuminen. Valaistu latu Saariselälle asti oli 
käytössä aamuvarhaisesta iltamyöhään ja päivittäin 
hoidettu. Maastoon ajettujen latujen määrä kasvoi 
kauden edetessä ja lumimäärän lisääntyessä. 

Kokemus oli niin mainio, että menin tammikuussa 
2024 uudestaan ja viihdyin silloinkin! Vähän kuin 
aktiivilomalla olisi ollut.

Kuvat ja teksti Pirjo Kinnunen

Pääsin hiljattain viettämään vuorotteluvapaata. Olin 
aikatauluista vapaa ja menomonot vipattivat muka-
van tekemisen pariin. Olin jo joitakin vuosia aiemmin 
kuullut yhdistyskavereilta, että  jäsenenä voi lähteä 
Kiilopäälle talkoilemaan.

Hakeuduin Suomen Ladun talkoolaiseksi ottamalla 
yhteyttä sähköpostitse Kiilopään talkoovastaavaan 
Miikka Turuseen. Hygieniapassin suoritettuani 
lähdin ensimmäiselle talkooviikolleni marraskuussa 
2023. Tein kuuden tunnin keittiövuoroja, aamu- tai 
iltavuorossa,  kuuden päivän ajan. Lisäksi sain yhden 
kokonaisen vapaapäivän.
 
Keittiötalkoolaisen töihin kuuluu mm. salin siistimistä 
ja tiskikoneen käyttöä. Asiakaspalvelutyö on muka-
vaa ja pääseepä tarvittaessa kommunikoimaan myös 
vierailla kielillä. Mutta suomen kielelläkin pärjää!

Keittiötalkoiden lisäksi on mahdollista työskennellä 
saunatonttuna, joka ohjaa ja neuvoo asiakkaita 
savusaunalla  tai osallistua vuosihuoltotalkoisiin 
kiinteistöhoitajan apujoukoissa. Ja jos retkeilyalan 
koulutusta löytyy, voi talkoilla myös apuoppaana. 

Talkoillessa yövyin Hostel Ahopäässä ja pääasiassa 
majoituin itsekseni. Satunnaiset huonekaverit, siis 
muut talkoolaiset,  olivat mukavaa seuraa ja yhteis-
majoitus tuntuikin sopivan minulle, sillä tarvittaessa 
omaakin rauhaa sai, olimmehan eri vuoroissa töissä. 
Vapaa-aikaa jää talkoolaiselle mukavasti.

Kiilopään talkooviikolle kuljetaan omakustanteisesti, 
mutta  talkoolaisen saamiin etuihin kuuluu hostel-
majoitus, liinavaatteet sekä aamiainen, lounas ja 
päivällinen.  Saunomaan ja avantoonkin pääsee, jos 

Talvinen luonto tarjosi monenlaista ihmeteltävää. Taianomainen maisema Kiilopäältä Nattasille.
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TOIMIKUNTIEN JÄSENET JA TOIMIHENKILÖT 2024
Retkitoimikunta:                                                                                                                                      
Maija Pakarinen, Nanna Hintsanen, Johanna Väyrynen, Joni Homanen, Maikki Kiuru, Maria Lindblad ja 
Ritva Paldanius.

Lasten ja nuorten toimikunta:                                                                                                              
Maija Pakarinen, Ritva Pesonen ja Johanna Pajari.

Melontatoimikunta: 
Antti Vahe, Tarja Vainikka, Pekka Sarkanen Jari Kallio, Tuula Ketola.

Pyöräilytoimikunta:                                                                                                          
Pentti Niemeläinen, Jyrki Miikki

Majatoimikunta:                                                                                                                          
Timo Karjalainen, Heikki Huolman, Jari Kallio, Markku Räty ja Pekka Sarkanen.
                                                                                                                                              
Tiedotustoimikunta:                                                                                                                                   
Ritva Pesonen, Johanna Pajari, Tiina Kemppinen, Tarja Pekonen, Riikka Sund ja Maarit Salohalme
 

Jäsensihteeri: Johanna Pajari
Kanoottivajanhoitaja: Melontatoimikunta         
Lapinmajojen hoitaja: Pekka Sarkanen         

                                                                                        

IMATRAN LAPINKÄVIJÄT RY 
Olet tervetullut jäseneksi Imatran Lapinkävijöihin! Meitä on n. 750
Liittyessäsi Imatran Lapinkävijöihin olet automaattisesti myös Suomen Ladun jäsen.

Jäsenmaksut vuonna 2024                                              	 vuosi 2024       
 
Henkilöjäsen                                                                        	 27,00 €           
Perhejäsen (samassa taloudessa asuvat)                         	 35,00 €           
Nuorisojäsen alle 20 v ja Opiskelijajäsenyys alle 29 v.      	 11,00 €          
Rinnakkaisjäsenyys                                                            	 17,00 €                                                            
(Varsinainen jäsenyys jossain muussa 
Suomen Ladun jäsenyhdistyksessä)
Yhteisöhenkilöjäsenyys                                                       	 37,00 €          

Jäsenedut:
	 • Alennuksia Suomen Ladun lomaviikoilla, retkillä, Suomen Ladun omissa keskuksissa, 
	   Suomen Retkeilymajajärjestön retkeilymajoissa sekä retkeilyvarustekaupoissa 
	 • Suomen Ladun jäsentuotteita sekä latu- ja retkikirjallisuutta erikoishintaan  
	 • Suomen Ladun jäsenlehti “Latu ja Polku”, joka ilmestyy 4 kertaa vuodessa  
	 • Imatran Lapinkävijöiden julkaisema Lapinkävijä-lehti kerran vuodessa sekä yhdistyksen 
	   kevät-  ja syystiedotteet 
	 • Varusteiden ja kajakkien vuokraukset jäsenhintaan 
	 • Lapinmajojen vuokraus 

Ollinmajanhoitaja:    Markku ja Tuula Räty, hiihtokausi  
		       Pekka Sarkanen, kesäkausi 
Leikekirjanpitäjä:      Arja Lifländer  		
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VUOSIKOKOUS

Imatran Lapinkävijät ry:n sääntömääräinen 
vuosikokous pidettiin torstaina 14.3.2024                                            
klo 17.30–19.36 Ollinmajalla, Kurkisuontie 
262, 55100 Imatra 	

Yhdistyksen puheenjohtaja Pekka Sarkanen 
avasi kokouksen toivottaen osallistujat 
tervetulleiksi.             

Valitaan kokoukselle puheenjohtaja, sihteeri, 
kaksi pöytäkirjantarkastajaa ja kaksi äänten-
laskijaa:
Kokouksen puheenjohtajaksi valittiin Pekka 
Sarkanen ja sihteeriksi Ritva Pesonen. Pöytäkirjan 
tarkastajiksi, valittiin Heikki Huolman ja Antti Vahe 
jotka toimivat myös tarvittaessa ääntenlaskijoina. 
                                                                               
Kokouskutsu on julkaistu Uutisvuoksen seurapals-
talla 29.2.2024.Kokous todettiin laillisesti koolle 
kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. 
Läsnä oli 13 yhdistyksen jäsentä.

Esityslista hyväksyttiin kokouksen työjärjestyk-
seksi.

Esitetään edellistä tilikautta koskeva tilin-
päätös, joka käsittää tuloslaskelman, taseen ja
toimintakertomuksen, sekä esitetään toimin-
nantarkastajan lausunto:
Vahvistettiin tilinpäätös sekä toiminnantarkasta-
jan lausunto.
                                        	
Päätetään tuloslaskelman ja taseen vahvista-
misesta:
Vahvistettiin tuloslaskelma ja tase. 

Päätetään tili- ja vastuuvapauden myöntämi-
sestä hallitukselle ja muille tilivelvollisille
sekä niistä toimenpiteistä, joihin edellisen 
vuoden hallinto ja tilinpäätös antavat aihetta.
Tili- ja vastuuvapaus myönnettiin hallitukselle ja 
muille tilivelvollisille.
  	  
Käsitellään ja vahvistetaan hallituksen esitys 
seuraavaa tilikautta koskevaksi toimintasuun-
nitelmaksi. 
Kuultiin yhdistyksen yleinen ja toimikuntien toi-
mintasuunnitelmat tulevalle tilikaudelle. Hyväk-
syttiin toimintasuunnitelmat. 

Päätetään seuraavaa tilikautta koskevat liitty-
mis- ja jäsenmaksut:
Valtuutettiin hallitus päättämään vuoden 2025 
jäsenmaksuista. Suomen Ladun tulevassa kevät-
kokouksessa 28.4.2024 päätetään, korotetaanko 
Suomen Ladun vuoden 2025 jäsenmaksuja.

Päätetään seuraavana tilikautena hallituksen-
jäsenille ja toiminnantarkastajalle maksetta-
vista palkkioista ja kulukorvausten perusteista                                   
Päätettiin kulukorvaukset vuodelle 2024.

Käsitellään ja vahvistetaan seuraavaa tilikaut-
ta koskeva talousarvio:
Talousarvio vuodelle 2024 vahvistettiin

Päätetään hallituksen jäsenten lukumäärä
Päätettiin hallituksen jäsenten lukumääräksi 6 
varsinaista jäsentä + 3 varajäsentä

Valitaan hallituksen puheenjohtaja joka toi-
nen vuosi, hallituksen jäsenet ja mahdolliset 
varajäsenet erovuoroisten tilalle:
Hallituksen puheenjohtaksi valittiin 
Pekka Sarkanen.
Hallituksessa jatkavat Nanna Hintsanen, Antti 
Vahe ja Joni Homanen 
Erovuoroisista jäsenistä valittiin uudelleen Ritva 
Pesonen, Johanna Pajari ja Markku Räty. 
Varajäsenistä jatkaa Timo Karjalainen, Jukka Kirjo-
nen ei jatka. Erovuoroisista varajäsenistä valittiin 
uudelleen Maija Pakarinen.                           
	
Valitaan toiminnantarkastaja sekä varatoimin-
nantarkastaja seuraavaksi tilikaudeksi:
Valittiin varsinaiseksi toiminnantarkastajaksi Terhi 
Niiranen ja varatoiminnantarkastajaksi Tuula 
Rahkonen. 

Päätetään yhdistyksen kokouskutsujen ja 
muiden tiedonantojen julkaisutavasta:
Yhdistyksen kokouskutsut ja tiedonannot 
julkaistaan Uutisvuoksen seurapalstalla torstain 
ja sunnuntain ilmaisnumeroissa, yhdistyksen 
kotisivuilla, yhdistyksen Facebook ryhmässä, 
Instagram tilillä.

Muita kokouskutsussa mainittuja asioita ei ollut.
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TOIMINTASUUNNITELMA VUODELLA 2024
YLEINEN TOIMINTASUUNNITELMA 2024
Suomen Ladun kevätpäivät ja – järjestökokous 26.–
28.4.2024 Kiilopää.
Suomen Ladun syyspäivät ja – järjestökokous 25.–
27.10.2024 Espoo.
Osallistutaan Suomen Ladun järjestämille koulutuksiin 
ja kursseille.
Osallistutaan Suomen Ladun järjestämiin valtakunnallisi-
in kiertueisiin, tapahtumiin ja kampanjoihin.
Osallistutaan EKLU:n järjestämille kursseille.
Osallistutaan Kymi-Vuoksi latualueen kokouksiin ja 
koulutustilaisuuksiin.
Osallistutaan Kymi-Vuoksi latualueen tapahtumiin. 
Järjestetään eri teemoilla iltatilaisuuksia.
Osallistutaan paikallisiin ja lähiympäristön liikuntatapah-
tumiin.
Osallistutaan Vapepan toimintaan.
Yhdistyksen jäsenmäärä 22.5.2023 oli 762 henkilöä.

RETKITOIMIKUNTA
Retkitoimikunnan toimintasuunnitelma vuodelle 2024

Retket			 
Päiväretkiä ja metsämieliretkiä järjestetään ympärivuoti-
sesti vetäjien saatavuuden mukaan lähikohteisiin. Syk-
syllä Lapin retki, jossa päiväretkiä sekä vaellus. 
Mahdollisesti myös muita yön yli retkiä lähiseudulle.

Polkujuoksu		
Polkujuoksulenkkejä kesäajalla noin kerran viikossa, 
muina vuodenaikoina vaihtelevasti. 

Kurssit ja koulutukset  
Uusien vapaaehtoisten kouluttautuminen Suomen 
Ladun kursseilla. 

Tapahtumat ja retket, jotka jo tiedossa. 
Mahdollisesti myös muita tapahtumia. Tapahtumien 
järjestäminen yhteistyössä muiden toimikuntien kanssa.
				  
Tammikuu		
Helmikuu		 Suomen Ladun Ulkona kuin lumi-	
		  ukko tempaus
24.2.24		  Kansallinen hiihtopäivä
Maaliskuu		 Kuutamohiihto Lammassaareen/	
		  Haapasaareen kelien salliessa
Huhtikuu
Toukokuu	
Kesäkuu			 
31.8.2024		 Nuku Yö ulkona
Vko 38 		  Lapin retki Saariselälle Raahen		
		  majalle. Päiväretki- ja vaelluspo-	
		  rukka, matkat kimppakyydein.	
Syksy 2024	 Retki kaikenikäisille ja -kuntoisille 	
		  lähikohteeseen esim.Ollinmajalle
Loka- tai 
marraskuu          	 Perinteinen kuutamoretki Lam	-	
		  massaareen
Joulukuu 2024	 Joulupolku

Muu toiminta		
Retki- ja tapahtumakutsut julkaistaan Uutisvuoksen 
seurapalstalla, 
yhdistyksen nettisivulla/Suomen Ladun tapahtumaka-
lenterissa ja sosiaalisessa mediassa.
Osallistutaan tapahtumien järjestelyihin yhdessä toisten 
toimikuntien kanssa.
Retkeilyvälineiden huolto ja vuokrauksen järjestely 
jäsenille. Toimivan vuokrauskäytännön kehittely jatkuu.

MELONTATOIMIKUNNAN 
TOIMINTASUUNNITELMA 2024
Melontatoiminnan tavoitteena on lisätä melojien sekä 
aktiivisesti melontaharrastuksen parissa toimivien 
määrää. Kesäkuussa järjestetään Meloja 1 -peruskurssi. 
Keskiviikon iltamelonnat järjestetään 5.6. - 28.8. ja 
Imatran Lapinkävijöiden jäsenille järjestetään eritasoisia 
melontaretkiä. 

Tekniikkaharjoituksia järjestetään omien valmiuksien 
ylläpitämiseksi ja kehittämiseksi. Meloja 2 -taitotestiin 
ja Suomen Ladun melontajaohjaajakurssille pyritään 
saamaan osallistujia.

Tapahtumat toteutetaan ohjaajatilanteen mahdollista-
malla tavalla.

Kajakkeja vuokrataan jäsenille ja melontakalusto sekä 
kanoottivajat ympäristöineen pidetään kunnossa 
talkoilla.

Tapahtumat
-  Melontatoimikunnan kevätpalaveri ke 10.4.
-  Vajatalkoot ke 8.5.
-  Vajatapahtuma ke 29.5. yhdessä muiden toimikun      	
   tien kanssa 
-  Keskiviikon iltamelonnat 5.6. - 28.8. 
-  Meloja 1 -peruskurssi 24.-27.6. kolmena arki-iltana  	
   (ma, ti, to). 
-  Kuutamomelonta ma 19.8. (superkuu) tai ke 21.8. 	
   (iltamelontana)
-  Melontaretket Imatran Lapinkävijöiden jäsenille 
	 - Uimahallimelonta 2.3.-27.4.
	 - Hiirenkorvamelonta la 18.5. 
	 - Suomi meloo ja soutaa päivä 8.6. sekä 		
  	   Suomi Meloo tapahtuma
	 - Savusaunamelonta yhdessä 
	   Saimaan Ladun kanssa elokuussa 
	 - Ruskamelonta la 28.9.
	 - Tekniikkaharjoittelu 2 - 4 krt kaudessa
	 - Vajatalkoot la 5.10. 
	 - Syyspalaveri ke 16.10.

Melontatoimikunnan kokoonpano 
-  Antti Vahe, toimikunnan vetäjä
-  Pekka Sarkanen, kajakkipaikka-asiat
-  Tarja Vainikka
-  Tuula Ketola
-  Jari Kallio
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Kustannukset
-  Vajatalkoiden (kevät ja syksy) kahvit, mehut ja 	   	
   makkarat 100 eur
-  Kuutamomelonnan kahvit, mehut, makkarat, lettu-
    taikina 80 eur
-  Suomi Meloo -joukkuemaksu 200 eur
-  Melontatoimikunnan syyspalaverin ruoka 150 eur

Melontatoimikunnan psta  Antti Vahe

PYÖRÄILY, TOIMINTASUUNNITELMA 2024
Pyöräretket
Iltapyöräilyt kestävät 2-3 tuntia maanantai-iltaisin.
Päiväpyöräilyt kestävät 6-8 tuntia, yleensä lauantaisin.
Iltapyöräilyjä pyritään toteuttamaan kesän aikana noin 11.
Päiväpyöräilyihin osallistujia on ollut vähän, päiväpyöräi-
lyitä tehdään vain jos kysyntää ja hyviä kohteita tulee.
Juhannuksen jälkeen ja heinäkuussa pidetään iltapyöräi-
lyistä kesälomaa. 

Pyöräretkien toteutus riippuu siitä, saadaanko retkille 
vetäjiä. Toivottavasti aiempien vuosien kaltaiset epi-
demiasta tai muista vastaavista syistä johtuvat yleiset 
rajoitukset eivät rajoita retkien toteutusta.

Pyöräilykausi aloitetaan maanantaina 6.5. iltapyöräilyllä. 
Pyöräilykausi päättyy maanantaina 26.8. iltapyöräilyyn.

Pyöräilyretkien rungon muodostavat perinteiset reitit 
Imatralla ja lähiseudulla. 
Pyöräretkien aikana tutustutaan reittien varrella oleviin 
nähtävyyksiin ja muihin kohteisiin. Selvitetään pyöräret-
kille myös uusia reittivaihtoehtoja, kohteita ja teemoja, 
riippuen asiantuntijoiden ja vetäjien saatavuudesta. 

Kesäkaudella osallistutaan mahdollisuuksien mukaan 
liikunnallisiin ja luontotapahtumiin, joiden teemaan 
voidaan yhdistää pyöräilyä.

Tarkempi ohjelma, pyöräilykalenteri suunnitellaan ja 
julkaistaan keväällä 2024 ennen pyöräilykauden alkua. 

Muuta
Vakiopyöräilijöiden lisäksi pyritään innostamaan myös 
uusia pyöräilijöitä mukaan pyöräilyihin ja järjestelyihin.

Matkavauhtiin kiinnitetään huomiota myös tulevana 
kesänä, jotta jokainen pyöräilijä voi tuntea pärjäävänsä 
ryhmässä mukana.
Turvallisuus on kestoteema johon kiinnitetään huomioi-
ta retkien suunnittelussa ja toteutuksessa.
Imatran Lapinkävijät ry, Pyöräilytoimikunta    
                                                                                                        
LASTEN JA NUORTEN TOIMIKUNTA, 
TOIMINTASUUNNITELMA  
Toteutetaan vuoden aikana:
Muumien hiihtokoulu jollakin tapaa helmikuussa
Muumien retkeilykoulu alkaen kevät 2024
Uusien ohjaajien etsintä ja tarvittaessa koulutus.
Yhteistyötä muiden toimikuntien kanssa tapahtumien, 
Suomen Ladun teemapäivien ja retkien toteutuksessa. 
Vuonna 2024 tulossa ainakin kansallinen hiihtopäivä 
24.2.24, syksyllä Kuutamoretken hämärähommat ja 
Ollinmajan joulupolku.

Lapinmajatoimikunnan toimintasuunnitelma 2024
Toimikunta:
Hoitaa majaviikkojen vuokraustoiminnan jäsenille.
Suorittaa majaviikkojen arvonnat helmikuun alussa ja 
syyskuun puolessa välissä.
Valvoo yhdistyksen omistamien osakkeiden ja kiinteistö-
jen kuntoa sekä kartoittaa korjaustarpeet.

Saarihely
Korjataan  pois remontista jääneet ylimääräiset tavarat. 
Jätteiden lajittelu astunut voimaan.

Outalatu
Tarvittaessa osallistutaan korjauksiin ja kaluston kunnos-
tukseen. Hoitovuoro vuonna 2025.

Raahenmaja
Maksullinen sähköpistoke sähköautoille. Majaremonttia 
jatketaan ulkopuolisilta saatavien vuokratulojen mukaan.

Ollinmaja
Kaivon hajuongelma (rikki) selvitetään.Kaivon vesimäärä
liian pieni. Selvitetään uuden porakaivon laittoa.
Halkovajan tummaksi käsittely (homepilkut).
Sinisen työmaakopin laudoitus.

Kanoottivaja
Tienvarsikivetyksen asennus. Melontalaiturin lasku ja 
nosto.

Majatoimikunta
Ollinmajan toimintasuunnitelma 2024
Pidetään majaa auki hiihtokauden ajan.
Järjestetään seuraavat tapahtumat:
24.2.  	 Kansallinen hiihtopäivä, 
24.-25.2. 	 Ollaan mukana Erähiihdon lähtö- ja tauko-
	 paikkana
2.2- 3.2. 	 Ollinmajahiihto, arvontapalkinnot 
	 Kuutamohiihto/kuutamoilta

Ollinmaja on mukana toisten toimikuntien järjestämissä 
tilaisuuksissa, esim.Muumi-hiihtokoulut ja muut lasten 
tapahtumat, joulupolku, polkujuoksu ym.

Ollinmajahoitajat vuodelle 2024:
Markku ja Tuula Räty majanhoitajat hiihtokaudella
Pekka Sarkanen hiihtokauden ulkopuolella

Tiedotustoimikunnan toimintasuunnitelma 2024
Tiedotustoimikuntaan kuuluvat vuonna 2024 Ritva 
Pesonen, Tiina Kemppinen ja Johanna Pajari. 
Vuoden 2024 lehti julkaistaan mahdollisimman pian 
kevätkokouksen jälkeen sekä paperi- että digiversiona.
Uutiskirjeen tekeminen x kertaa vuodessa, tarvittaessa. 
Jakelu sähköpostilla.

Hoidamme yhdistyksen leikekirjaa ja ylläpidämme 
kotisivuja.
Toimikunnat vastaavat itse omien tapahtumiensa tiedot-
tamisesta facebookissa, instagramissa, uutisvuoksen 
seurapalstalla sekä kotisivuilla, joko itse tai kotisivuvas-
taavan avustuksella. Tarkkailemme yhdistyksen Insta-
gramtiliä ja facebooksivuja, että toimikunnat muistavat 
tiedottaa tapahtumistaan, ennen ja jälkeen. Kotisivu-
vastaavaa huolehtii, että tapahtumat tulevat kotisivujen 
Ajankohtaista-osioon.
Muorravaarakka -kirjan myynti ja markkinointi.
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OSOITEMUISTIO 2024
Puheenjohtaja, varainhoitaja 
Pekka Sarkanen
040 747 2009 
pekka.sarkanen@fimnet.fi
                
Varapuheenjohtaja
Markku Räty 
045 246 2123
raty.maku@gmail.com

Sihteeri
Kotisivujen hoitaja Jäsensihteeri
Johanna Pajari
045 208 6898
johanna.pajari@gmail.com

Sihteeri
Ritva Pesonen
040 757 9701
pesonri@gmail.com

Retkivarusteiden hoitaja
Nanna Hintsanen
044 087 7577
nanna.hintsanen@gmail.com

Ollinmajanhoitaja (hiihtokauden ajan)
Markku Räty
045 246 2123
ratymaku@gmail.com

Tiedotustoimikunta
Johanna Pajari
045 208 6898
johanna.pajari@gmail.com

Melontatoimikunta      
Antti Vahe
040 580 3821
vahe.antti@gmail.com
ilk.melonta@gmail.com

Vajanhoitaja kesällä (vuoroluettelon mukaan)                    
046 637 0502
Ollinmaja talvella   
        
Retkitoimikunta
Lapset ja nuoret toimikunta
Maija Pakarinen
050 910 6648
maija.ilona3@gmail.com

Retkitoimikunta
Polkujuoksu vastaava  
Johanna Väyrynen 
040 522 0856
vayryj@gmail.com
        
Pyöräilytoimikunta
Pentti Niemeläinen                             
040 553 7145
pentti.niemelainen@luukku.com
   
Majatoimikunta
Timo Karjalainen
040 172 3898
timo.karjalainen.25@gmail.com
ilk.lapinmajat@gmail.com

Lapinmajojen hoitaja, Ollinmajanhoitaja 
kesäkaudella
Pekka Sarkanen   
040 747 2009 
pekka.sarkanen@fimnet.fi
ilk.lapinmajat@gmail.com

Imatran Lapinkävijät netissä:
kotisivut: www.imatranlapinkävijät.fi

Facebook:
www.facebook.com/imatranlapinkavijat

Facebook ryhmä:
https://www.facebook.com/groups/
380030102075606/

Instagram:
imatranlapinkavijat

Tietoa myös Suomen Ladun kautta:
www.suomenlatu.fi
	
Suomen Latu
Olympiastadion 
Paavo Nurmen tie 1, 00250 Helsinki

Avoinna: ma-pe 9:00-15:00
   
Vaihde: 09 8567 7440
Jäsenasiat: 09 8567 7450
Paloheinä: 044 722 6328
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LAPINMAJOJEN VUOKRAUS JA ARVONTA
Imatran Lapinkävijät ry                                                        
Lapinmajojen vuokraus ja arvonta                                                         
Lapin majojen arvontasäännöt alkaen 1.1.2024                                                                                   
1.        Syksyn ja seuraavan vuoden kevään sesonki-
           viikkojen arvontaan voi  osallistua vain ydistyk-  	
           sen ykkösjäsen (henkilöjäsen). Arvontaan osal-
           listunut henkilö tai muu perheenjäsenen tulee        	
           olla osallistunut yhdistyksen toimintaan edelli-
           sen vuoden aikana (kokous, tapahtuma, talkoot, 	
           vuodevaatteiden peruspuhdistus tai pesu tai 	
           ikkunoiden pesu tai muu kunnostus majoilla,     	
           Ollinmajan talkoot tai kahvilatoiminta tai ka-
           noottivajatalkoot, jne). 
2.       Majaviikon varanneen jäsenen on oltava maja-
           viikolla mukana. Majan luovuttamisesta toisen 	
           käyttöön langetetaan varaajalle kolmen vuoden     
           käyttöoikeuskarenssi. 
3.        Majaviikolla tapahtuneet vahingot ja puutteet   	
           on ilmoitettava majahoitajalle välittömästi.
4.        Vahinkojen korvaukset käsittelee majatoimi-	
           kunta / hallitus.  
5.        Ykkösjäsenellä (henkilöjäsen) on 1 arpa kevään   	
           ja 1 arpa syksyn sesonkiviikkojen arvontaan
6.       Arvonnassa sesonkiviikon voittaneelta peritään 	
           varausmaksu 75 € (osa vuokrahintaa). Varaus	
           maksu on maksettava heti varauksen varmista	
           miseksi. Varausmaksua ei palauteta.
7.        Arvonnan jälkeen myös vapaiksi jääneet arvon-
           taviikot ovat jäsenten haettavissa. Varausmaksu   	
           on maksettava heti.
8.        Muiden Suomen Latu ry:n jäsenten tulee liittyä 	
           Imatran Lapinkävijät ry:n jäseneksi. Hakuka-	
           renssi on 6 kuukautta jäsenyydestä.
9.        Syksyn arvontaviikot viikot haetaan tammikuun
           loppuun mennessä ja kevään syyskuun 15. 	
           päivään mennessä.
10.     Arvonnat suorittaa majatoimikunta. Hakemuk-	
           set ja varaukset osoitteeseen 
           ilk.lapinmajat@gmail.com.  

MAJOJEN ARVONTA JA VUOKRAUS
- Kaikki viikot varattavissa  
Osallistuminen sesonkiviikkojen arvontoihin 
sekä muu majavaraus tehdään osoitteessa. 
ilk.lapinmajat@gmail.com

	 Nimi
	 1. Viikkonumero (pvm. – pvm.)
	 2. Jäsennumero
	 3. Puhelinnumero
	 4. Mihin talkoisiin tai tapahtumaan olet 	
	     osallistunut viimeisen vuoden aikana 
	     (vain arvontaviikot)

Syksyn sesonkiviikkojen vk 35–39 arvontaan osallis-
tuvien tulee lähettää tammikuun 31. päivään men-
nessä arvontaviikko-toivomuksensa sekä mahdolli-
sen varaviikko-toivomuksensa sähköpostiin 
ilk.lapinmajat@gmail.com.

Kevään sesonkiviikkojen vk 9–14 arvontaan osallistu-
vien tulee lähettää syyskuun 15. päivään mennessä 
arvontaviikko - toivomuksensa sekä mahdollisen 
varaviikko-toivomuksensa 
sähköpostiin ilk.lapinmajat@gmail.com.   
Lapinmajojen varaustilanne                                                                                                                   
TILINUMERO  OP FI92 5620 0920 5337 90

Puhelimella tai tekstiviestillä ei voi hakea majaviikkoa
1. Varausmaksu on 75 €, mikä sisältyy majavuokraan
    ja erääntyy heti maksettavaksi. Varausmaksua ei 
    palauteta.                                                                                                                                        
2. Majaviikon loppumaksun eräpäivä on 60 päivää   	
    ennen majaviikon alkua.
    (jokainen huolehtii itse maksusta.)                                                                                                                                       
3. Saarihelyn ja Outaladun vuorokausivuokra 40 €/vrk
    (klo 12 -12) max. 3. vuorokautta, mikäli majalla ei  	
     ole viikkovuokralaisia.  
                                                                    
AVAIMET: Saarihelyn ja Outaladun avainboksin 
koodin saa majanhoitajalta (ja tarvittaessa myös 
puheenjohtajalta).                                                                                                                                    
                      
Palautteet sähköpostiosoitteeseen 
ilk.lapinmajat@gmail.com.                                                          
Majaviikko alkaa edellisen viikon lauantaina klo 
12.00 ja päättyy majaviikon lauantaina klo 12.00.                                                                                                                                          
Mahdolliset epäselvyydet sääntöjen tulkinnoissa 
ratkaisee majatoimikunta ja hallitus.

		




